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M vízvezetékről.
Csak e napokban kaptam kézhez az 

utolsó két év statisztikai kimutatását az or­
szág törvényhatósági városok, rendezett ta­
nácsú városai és megyéi halálozási arányá­
nak táblázatos kimutatásával.

Ebből azt az elszomorító jelenséget 
konstatálom, hogy városunk 27 ezredrész 
azaz minden ezer lélekre eső 27 halálozás 
sál 16 ik helyre esett vissza a ranglétrán.

LZ tehát azt jelenti, hogy kőzegőszségi 
viszonyaink néhány év óta ismét, még pedig 
rohamosan rosszabbodnak.

Más irányban is feltBnö jelensége ennek 
a járványos betegségeknek csaknem rend 
szeres meg-megujulása minden őszi és ta­
vaszi hideg nedves időszakban és kánikulai 
forró száraz napokban.

Nem mondom én, hogy kizáró­
lag, de jő részben e körülmény lefolyás 
és öblítés nélküli csak peoe gödröknek ne 
vezhetö mai csatorna rendszerünkben évtize­
dek óta felgyülemlett szenny és piszoknak 
tulajdonítom, melyet ama légkörű változá 
sok fel fel kavarnak.

Már oda jutottunk, hogy alsóbb 
iskoláinkat eme évszakokban akár meg se 
nyissuk, mert ha kellő szigorral akarnánk 
eljárni bizony-bizony be kellene azokat mi­
hamar zárnunk.

Most is erősen dühöng a kanyaró jár­
vány és szórványosan, már jelentkezik a dif- 
teritis. Hát kiben nem remeg meg a szív — 

kit nem érint fájdalmasan ama szükségtelen 
indokolatlan halogatása ama müvek létesí­
tésének ; melyek ez állapotokat szanálni lenné­
nek hivatva? Ez a vízvezeték és csatornázás. 
Abból az alkalomból tartom szükségesnek a 
törvényhatóság figyelmét felhívni, hogy a 
közgyűlésen néhány lyonnan beválasztotott b. 
tag nagy hajlandóságot érez most midőn 
végre a végrehajtás stádiumába jutottunk — 
újabb próbák ős kísérletek labirintusába 
fullasztani e fölötte sürgős fontosságú ügyet.

Ne áltassuk magunkat avval, hogy még 
egy újabb kísérletezés a helyi kútfúrókkal 
újabb tapasztalatokkal képes gazdagítani is 
méreteinket, hogy olcsóbbá és biztosabbá 
tudja tenni a vízszerzési; mert hiszen az 
országos vízrajzi osztálynak óriási adat hal­
ni aa áll e* irányban rendelkezésére, melyből 
minthogy most páratlan buzgalommal és 
odaadással a csatornázás és viavezetés or­

szágos fejlesztését tűzte ki céljául, nekünk 
bizonyára a legjobb, legcélravezetőbb mó­
dot hozta javaslatba.

Szóval sem mondom, hogy talán nem 
lehetne néhány ezer koronát a kutak fúrásán 
megtakarítani, de ez legalább is problema­
tikus, mert nem igen törték magukat a vál­
lalkozók a kitűzött pályázatra ajánlataikkal.

Az azonban kétségtelen, hogy min­
den év mely eltelik száz és száz meg­
menthető emberélet pusztulását 'jelenti, mert 
minden 1 ezredrész 80 lelket számit 
évente is igy három év alatt 28 ról 27 re 
emelkedve ez 4 ezredrész vagyis 4 X 80 — 
320 lelket jelent évente.

En e téren igazán nem tekintenék a 
költségre, kivált ha ennek megtakarítása az 
egész műnek hacsak egy évvel is elodázását 
jelentené.

Dr. Burger Péter.

A parlament munkája.
Megkezdődött iámét a törvény- 

hozás munkája. — Sok munka, a 
komoly föladatoknak egész tömege vár 
a parlamentre. A kormány gazdag mun­
kaanyagot tár a törvényhozók elé. 
Egyelőre nem a szorosabban vett pak­
tumbeli föladatok megoldásáról, nem 
közjogi, nem kiegyezési, nem is a vá­
lasztójog reformjáról lesz szó. Ezek a 
dolgok még mind az előkészítés stá­
diumában vannak s mostanában még 
nem kerülhetnek szőnyegre a parla­
mentben.

A legközelebbi tennivalók — el­
tekintve a normális föladatoktól, ami­
lyen például az állami költségvetés 
megállapítása — azok közül a problé­
mák közül valók, amelyeknek megol­
dását, halaszthatatlan természetüknél 
fogva, az átmeneti időszak alatt köz­
érdekből szükségesnek jelzett és tart 
a kormány s olyannak Ítélt a közvé­
lemény is.

Eltekintve az alkotmánybiztositó 
javaslatoktól, amelyeknek szükséges­
ségét mindenki elismeri, túlnyomóan 
szociálpolitikai reformok és népjóléti 
intézkedések azok, amelyeket a kor­
mány tárgyalásra előkészített és elő 
terjeszt s amelyek közül nem egynek 
nagy közgazdasági jelentősége is van.

Ismételjük tehát, hogy gyakorlati értékű 
majdan hasznos gyümölcsöt hozó, pro­
duktiv alkotásokról lesz szó: olyanok­
ról, amelyek a mindennapi élet ele­
venjébe vágnak, sérelmeket orvosolnak, 
régi kívánságokat teljesítenek, a meg­
élhetési viszonyokat javítják, amelyeket 
tehát a közönség méltán vár és annak 
idején számon kór a törvényhozóktól.

Nem hisszük, hogy volna a parla­
ment tagjai között egyetlen egy is, aki 
az ilyen természetű munka iránt kö­
zömbösséggel viseltetnék. Bizonyára 
egyetértünk abban mindnyájan, hogy 
ezeket inkább ma kell megvalósitani, 
mint holnap, mert a társadalmi és gaz­
dasági helyzet nyomasztó, a segítő, or­
vosló és enyhítő kézre égetően szük­
ség van s valóban „bis dat, qui cito 
dat.“

Gyors és hasznos munkához azon­
ban mindenekelőtt szoros egyetértésre, 
a huza-vona, a kicsinyes akadékosko­
dás mellőzésére, a szereplési vágyról 
való lemondásra, a jóa araiban való 
teljes harmóniára van szükség, A sok 
fölösleges beszéd, a szőrszálhasogató 
ellenkezés föltartóztatja és néha meg is 
hiúsítja a produktiv munkát, S a be­
szédre éppen itt alkalmazandó régi 
bölcs mondás: „Minden Dömostkenesnél 
szebben beszól a tett.“

Ami a parlamenti pártok összhang­
ját és egyetértését illeti, arról bízvást 
elmondhatjuk, hogy nagyban és egész­
ben semmi kívánni valót sem hagy 
fönn. A koalíció tömör íalankszként áll 
most is kitűzött lobogója körül s bi­
zonyéra az uj parlamenti ciklusban is 
erőteljesen és odaadóan támogatja a 
kebeléből alakult kormányt mindazok­
nak a föladatoknak a gyors és sikeres 
megoldásában, amelyeket a produktiv 
alkotások programmja magában foglal.

Hinni akarjuk, hogy a tegnap meg­
kezdődött parlamenti ciklus alatt a 
koalíciós pártok minden tagja állandóan 
szem előtt fogja tartani azt az igazsá­
got, hogy a „salus reipublicae“ most 
inkább, mint valaha, föltétlenül megkí­
vánja a munkára hivatottak között a 
zavartalan egyetértést és a legteljesebb 
sznlfd tritást. f
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Ne a fölösleged szószaporitásban
és a kicsinyes kritizálásban, hanem a 
gyors és céltudatos munkában verse­
nyezzünk !

Sajté ankét. Wekerle Sándor minisz­
terelnök Szemere Miklós interpellációjára 
adott válaszában kijelentette, hogy a sajtó 
kinövéseinek orvoslására meg fogja tenni a 
kellő lépéseket A miniszterelnök a kezdő 
lépést máris megtette, a mennyiben tudatta 
az illetékes tényezőkkel, hogy a eajtődolgok 
revíziója ügyében már legközelebb» ankétet 
hív egybe. Rákosi .leuő ebben az ügyben 
már péntek délutánra össze is hívta az 
„Otthon" irók ■ és hírlapírók egyesületének 
választmányát. A miniszterelnök ezen az 
ankéten alkalmat kiván adni az összes sajtó 
tényezőknek, hogy objektive megbeszélve a 
kérdés minden részletét, ezeknek teljes isme- 
relében megtalálják az orvoslás módját és 
szereit. Meg vagyunk győződve arról, hogy 
ez az akció üdvös hatással ős eredménynyel 
lesz. El fogja oszlatni nemcsak azt a rész­
ben talán indokolt, de nagyobbrészt minden 
esetre túlzott ellenszenvet, a melyre a sajtó­
val szemben széles körökben meg van a 
hajlandóság, — hanem el fogja távolítani 
azokat a foltokat is, a melyeket a magyar 
sajtó hagyományos reputációján olyanok ál­
tal ejtettek, a kik nem méltók arra, hogy a 
magyar sajtó közönségének ős az ehhez ta­
padó tisztességnek palástja alatt védelmet 
találjanak. Vasárnap délelőtt előértekezlot 
lesz ez ügyben a miniszterelnökségen, melyre 
az újságíró egyesületek elnökein kívül még 
ó—4 neves vidéki és fővárosi újságírót is 
meghívott a miniszterelnök.

Gazdasági házi ipar.
Hazánk különböző részeiben a munkás­

viszonyok ugyan nagyon elütök egymástól 
mindannak dacára csaknem általánosan hant?.’ 
zik a panasz, hogy nincsen elég munkás

HAZATÉRŐ HŐSÖK.
Messze napkeleten, hol a márványtenger 
Habjai felzugnak a sziklapartokon 
Bemohoault sírok tetején keresztül 
Tárogató zendül, harsog szilajon.

valamint hogy a munkabér magas. Felüle 
tesen bíráskodva, ebből ast kellene követ­
keztetnünk, hogy mezőgazdasági munkásaink 
kereseti viszonyai kitűnőek. Sajnos, rácáfol 
erre munkásaink tetemes részének ország­
szerte tapasztalható elégedetlensége, melv 
őket az izgatók beszédeire annyira fogékonnyá 
teszi, hogy ellenszegülés és tulos követelé­
sekre ragadtatják magukat.

Hogy a mezőgazdasági munkásaink elé 
gületlensége a mai mérvre fokozódott, an­
nak oka az, hogy bár emelkedőit is némi 
leg a napszám és aratóbér, de ennek ará­
nyában fokozódtak a munkás család kiadá 
sai is, mely körülmény mellett figyelembe 
veendő még az, hogy mezőgazdálkodásunk 
belterjesebbé vállása dacára a munkakiná 
lat nem oly arányban növekedett, hogy az 
egyre szaporodó munkásoknak elegendő el 
foglaltságot s ezzel keresetet tudna bizto­
sítani.

Rendezett viszonyok között minden 
munkásnak legalább annyit kell kereshetnie, 
íogy abból önmagát és családját fantart- 
lass» B hogy ezenfelül még öregsége nap- 
aira is legalább annyit megtakerithasson, 

hogy ne legyen kénytelen koldulni. Ahol 
még annyit sem kereshet meg, ott előtérbe 

I n7?mul f, ^vándorlási hajlam, vagy ha erre 
akár csaláoi viszonyai, akár pedig kőltsőg- 
faiány miatt képtelen, az elkeseredés és elé 
gilletlenség. Már pedig azt jól tudjuk mind 
ennyien hogy a mozgalmakat tulajdonké 
pen és hathatósan csökkenteni csak akkor 
lesz lehetséges, ha sikerülni fog oéltuditos, 
helyes gazdasági politikával olyan kereseti 
viszonyokat teremteni hazánkban, melyek 
lehetővé teszik, hogy népünk kifejthesse tel- 
jes munkaerejét s az év minden szakában 

Ó-ia m®Sélhetésének, nyomorodásának 
tölteteiéit, a keresetet nyújtó foglalkozást.
*Lt A mezőgazdasági munkás, a legkedve­

zőbb körülményeket véve s nem számítva 
vásár- ős ünnepnapokat, évenkiní 7-5-80
S'Ä“““”1'' "SMI tény.

A statisztikai adatok szerint Magyar- 
°7,?fg“f öf zdasági munkásainak száma két 
millió, ez 75 tel szorozva 150 millió munka-
tótLfil® £Bt “”aká,sai?k> önhibájukon kívül, 
tétlenül, kereset nélkül vesztegetnek el.

Egy napszámos évi keresete 340—350 
korona a kimutatott keresetet az ország-
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ban átlagosan fizetni szokott béreknél —- 
magasabban vettem fel, — iRV PéldáulSz£-0a0ik*DA0b^ábBn 88 át,ag Höyk rona, e 
a kiráiyágóntuh megyékben 250 koronán túl 
nem emelkedik a kereset; Biharmegyében 
400kor. a legmagasabb kereset. - Temesme- 
gyéban 420, Ősapádban 430, de már Békés- 
megyében ctak 350 korona.

E kérésé,bői egy munkáscsalád szűk 
beosztással, amíg a családban betegségi esc. 
tek ninceenek vagy más ka'amitás nem éri. 
megélhet ugyan szegényesen, de öregségére 
mitsem takaríthat meg.

El kell is nemünk, hogy mezőgazdasági 
muckásaink helyzete igen nehéz ós hogy 
tömörülésük, érdekeik védelme ezempontjá- 
ból emberi jogaik közé tartozik. Ezt meg- 
akadályozni ma már nem is lehet, miután 
ők még szövetkezve sem képesek munka kí­
nálatot teremteni. Az 6 szövetkezésüknek 
egyedüli célja a munkaadókat magasabb bér 
fizetésre kényszeríteni. Sajnos azonban, hogy 
mezőgazdasági üzemünk a magas munka­
béreket nem bírja el, mely körülmény mul- 
hatlanul szükségessé teszi, hogy a birtokos 
osztály módokról és eszközökről gondoskod - 
jők a-nelyek révén a munkások tisztességes 
megélhetése biztositassék anélkül, hogy a 
munkabérek elviselhetetlen magasságra emel­
kedjenek. Mulhatlanul szükséges tehát hogv 
a népnek tóien-nyáron alkalom kináltassók 
kenyerének megkerssbetésőre. Kérdés má- 
most, hogy lehetséges-e ez?

Fentebb kimutattam, hogy mezőgazda- 
sági munkásaink a 70 ünnep mellett még 
legalább 75—80 munkanapot is tétlenül kény­
telenek eltölteni. En azt hiszem, hogy mi-
reiyLe!!nx,75 eReszö napot kereső nappá 
tudoők átváltoztatni, azonfelül módját ejthet- 
nónk annak, hogy a munkás embar felesége 
és serdülő gyermekei is, akiket a családi 
tűzhely körüli teendők s egyéb okok a 
rendszeres napszámba járásban akadályoz- 
nak, hasznosíthatnák szabad idejüket, azon­
nal megszűnne munkásnépünknek a nyo­
mora, va,amint ennek szüleménye, elógület- íonscgo is.

Igen sürgős feladat tehát mellékkere­
setről gondoskodni mezőgazdasági munkás 
népünk számára. Kormányunknek ez irányú 
törekvése közismert dolog, egyes társadalmi 
tényezők és valamint néhány lelkes magán­
ember is elismerést éidemloleg fáradoznak

^eng, szikla repesztőn, s mire elhalódik 
büppedező hantok mozdulnak szavára 
Fejedelmi vezér . . . ! bujdosó kurucok 
Kelnek a sírokból hangja hallattára!

Kelnek daliásán, néma csodálattal — 
Minek a hivó hang . ..? tárogató dallal 
Mire serkentik fel - kurucok vezére 

Hova megy a haddal ! ?

bujdogál a szellő nagy-Magyarországbél 
8 tárogató hang án bujdosók fülébe 
Belezúgja búgja - bujdosó kurucok 

A rabságnak vége!

Hontalan bolyongók, álmadozó hősök,
Térietek? aZávU maj,i a,udni fogtok,

érjetek .... hisz immár honotokban
Hant alatt nyugodtok. °em iab

Amiért kebletek bizakodó hittel 
Viseite a hosszú szomorú rabságot, 

letek az érdem . . . az ad erőt nékünk 
Vívni szabadságot!

DCesey Jenő.

A jó tanács.
Irta: Maurice Menteget.

I.
dön jártkÍS Vandrouil!e naPok óta nem a föl-

ffoh «ShAkl/0tt eddigi szokásaival, nem lova-
fokzatoS hflK1 erdökben- délutánonként ti 

v ,Ü9lTeken csavargóit, s ha nagynéhajTlenéaévd ebédnél megtisatelte^meg- 
únalom. ' kkor maga volt a megtestesült

Mindez nagyon feltűnt.
nv„u tli KgAyaA°em volt éa kártyához sem
Svultb»éKA mondt8' hogy teljesen ki­
gyógyult a baccarat- szenvedélyből.
bak mS.k- anttogni kezdtek, a kivánosiab-
ü,v„ÄkudtBk- bogy vésáre járnak az
bS. w.2” rokira iöltot ri- ”«k

han JíDrr?U.Ílle egy naP a Ru8 de Bare- 
can egy fiatal asszonykával találkozott. Egy
Lnn8!0*1 mellé került, amit az asz-
^onyka nem látszott rossz néven venni. A
\Ä,k -,,r?ha™ra m4r meg is hallgatta 
Vandrouillet, aki egyáltalában nem volt osu- 

. ' A* asszony mosolyogva vette át a 
lőrfi címét, hogy írhasson neki.

~ írjak, de mit ?
Prózát, verset, zenét, ami tetszik, s 

holnapután» egy ki; légyottot is kijelölhet.
, „ A« asszonyka tárcájából kivett egy név­
jegyet s odaadta:

~ ßaWnet Hippolytné, — olvasta a fia­
tal ember. — Érdekes, nekem is van egy 
ilyen nevű barátom.

— Babinet ?
— Az.

Pedig ez ritka név.
— Lehet.

— S az is Hippolyt ?
— Igen.
7“ D® hisz akkor a férjem ! Honnan 

ismeri ?
— A Puffing-klubból.
— Na, 6 nem jár klubba. Igaz, minden 

este elmegy hazulról, de adminisztratív 
ügyekben.

““ Pedig 6 az. Éjszakáit vagy a kártya- 
asztalnál, vagy szméstnőnél tölti.
„„ „ “ P3 ez lehetetlen 1... Hogy néz ki 
az ön Hippolytja ?

— Ahogy az öné. Nagy, kopasz oldal­
szakálla van s büszke a XVI. Lejos-korabeli 
amulett-pénzére.

— Ez! Megcsal engem! ... aki oly 
fiatal ős . . . szép vagyok 1
rr .p.ed!8 ez igy van, — mormogja 
Vandrouille. — Boszufjuk msg magún kei.

— Mikor.
— Mindjárt. Kocsin ti« perc alatt a 

rátja °m°n V8gyunk’ ~ ezó1 Babinet jó ba-
— Menjünk.

II.
E találkozás óta Heléna és Arthur nem 

hagyták el egymást. Helőne ugyanis Babi- 
netné volt, Arthur meg Vandrouille.

Ezért változott meg a fiatalember élet­
módja oly alaposan, ezért nem lovagolt többé 
a Boulogne! erdőben, ezért étkezett rendet­
lenül és unaimaskodott a klub ebédjein.

. A boldog szerelmi szórakozások közben 
Arthur fájdalommal tapasztalta, hogy tárcája 
mind üresebbé válik. A virág, a kocái és a 
többi dolgok csak úgy ették a pénzt. Öt-hat
ÜÄ, ?Än.il. 8roM- «“»

... - ,pPpBn ezekkel a szomorú dolgokkal 
törődött, amikor Heléne örömtől ragyogó
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ezen a téren, de birtokosainknak ie jól fel­
fogott Önérdekből teljes étámmal a szép célt 
elérni törekvők táborába keli lépniük, tehe­
tik ezt annál ír inkább, minthogy a terme­
lési tényezők tagnap) óbb részének éppen ők 
vannak a birtokában.

Nézetem szerint következetes, komoly 
törekvés, valamelyes gond, fáradság éa áldo­
zatkészség, nemkülönben némi kereskedői 
szellem alkalmazásával néhány év alatt nagy 
eredmények volnának elérhetők.

Helyes irányú szervezés és vezetés ese­
tén mezőgazdasági munkásaink mindenütt 
megtalálhatják azon házi ipari foglalkozást, 
mely számottevő részüknek téli időben ke­
resetet biztosítana. Ezt a meggyőződésemet 
nyolc évi tapasztalatomból merítettem, mióta 
a földmivelősügyi minisztériumnak a gazd. 
házi ipar meghonosítása és fejlesztése terén 
kifejtett akciójában részt veszek.

Régi időkben szokásban volt a magyar 
nép körében, hogy a mezei munka szünete 
alatt, különösen a téli hónapokban házi fog' 
lalatossággal töltötte az egész házcőp ide 
jót. Még nem is olyan régen házi szorga­
lomból telt ki a családnak minden ruhája, 
valamint a gazdaságban használt eszközök, 
kosarak és a szükséges faragó-munkák. Erős 
mesterük volt a szükség.

Az utóbbi évtizedekben azonban na­
gyot változott a világ; a gyárak nagy tö­
megben ée olcsón állítják elő a mindennapi 
élet legszükségesebb portékáit; az olcsó szál­
lítási eszközökön, vasutakon gyorsan hordái­
nak szét azok az ország minden részébe.

A gyári ipar, a kereskedelem versenyre 
keli a házi szorgalommal s a gazdanép üz­
leti szellem hiánya folytán elcjüggedt és 
lassan mindín ipari foglalkozáséai felhagyott 
anélkül, hogy ezt bz időt, melyet előbb a 
házi ipar töltött be, másnemű produktiv 
munkára fordította volna. Így mentek tönkre 
azután oly házi ipari foglalkozási ágak is, 
melyek a gépek versenye mellett is fenma- 
Tudhattak volna, sőt azokból szép jövedel­
met ie lehetett volna teremteni.

SZÍNHÁZ.
Mtt.or.

Okt. 14. Vasárnap d. u. Bajusz énekes 
■zinmö.

arccal jelentette ki, hogy Babinet másnap 
Havreba megy üzleti ügyekben a három na­
pig senki sem fogja őket zavarni.

Vandrouille este szokás szerint a klubba 
ment és elvesztette az utolsó tíz aranyát. 
Egy dívány sarkába fészkelte magát és két­
ségbeesetten morfondírozott. így telt el 
egy óra.

Hirtelen csak látja, hogy Babinet su­
gárzó arccal kel föl az asztaltól. Szétrobban­
totta a bankot és két keze tele volt pénzzel.

— Mi bajod Vandrouille — szólt Babi­
net. — Tatán vesztettél ? Parancsolj velem, 
húszezer frankot nyertem. Kell ?

— Hogyne, — szólt Vandrouille.
— Mennyit akarsz?
Vandroullet hirtelen elfogta a lelkiös- 

meret. Kezével intett.
— Nem, köszönöm, semmi sem kell.
De Hippolyt nem hagyta békén.
— Tőlem restelsz pénzt elfogadni ? 

Visszaadod husvétkor vagy pünkösdkor. No, 
mennyi kell?

— Igen kedves vagy, barátom ... De 
mielőtt elfogadnám, egy kérdést szeretnék 
hozzád intézni, ami már régóta fúrja az ol­
dalamat. Kényes . . . becsületbeli kérdés .. . 
és tőled szeretnék tanácsot.

— Oh, te kis szamár, — szólt Babinet, 
akinek nagyon hizelgett, hogy Arthur e^y 
diszkrét ügyben éppen az 6 tanácsát kéri ki.

— Hát — folytatta Arthur — hallgass 
ide . . . Elfogadhatja-e az ember kölcsönbe 
annak a pénzét, akinek homlokára épp az ­
nap leit szarvakat?

— Szamár I Persze, hogy elfogadhatja I 
— ordított Hippolyt. — Hát én talán más­
képp csinálom.

— Akkor kölcsönözz ötven aranyat, — 
szólt Vandrouille — most már teljesen nyu­
godtan.

1* Holmes detektív drámaelőször. (Kis bérlet )
... Hétfőn „Csöppség“, vigjá-
toK. (AJ
, , ®^t. 19. Kedden „Tabarin felesége“, 
dráui«. Utánna : „Baja -.zók", opera. (B)

Okt. 17. Szerdán „Smolen Tóni“, éne­
kes bohózat. (C.)

Okt. 18. Csütörtök „Kis herceg“, Ope­
rette. (A)

Okt. 19. Pénteken „A nap hőse“, bo­
hózat. Először. (B.)

Okt. 2d. Szombaton „Csere leányok", 
operetta. (C)

Okt. 21. Vasán» p d. u. „Felhő Klári“ 
népszínmű.

Este : „Csere leányok“, Operette. (Kis­
bériét.)

Színházi hírek. Holnap vasárnap két 
előadás lesz. D. u. 3 órakor mérsékelt hely- 
árakkal színre keiül A Bajusz. A múlt elő­
adásnál négy sikert aratott daljáték. A fő­
szerepben Zilahyné-val.

Este 7 és fél órakor Serlook Holmes 
angol detektív játék újdonság itt először. A 
szereplők mint már jeleztük Szakács, Békéi, 
Ternyei, Arkosy, Bérei, Deésy, Hahnel Aranka 
Almásy Lola.

A jövő hétnek egyik estéjén szinre kerül 1 
darab két műfajban. A Tabarin felesége tra­
gikomédia 1 fék. és a Bajazző opera 1 fel­
vonásban mindakettőnek egy és ugyanaz a tár­
gya. A Tabarin felesége a 80-as években került 
először szinre oomédie franoaisben, olyan 
óriási sikerrel, hogy Léonesvalló feldolgozta 
a szöveget operának és azt megzenésítette, 
moly ugyancsak a 80 as években kezdte meg 
diadal útját ás bejárta az összes külföldi és 
magyarországi színpadokat. A Tabarin fele­
sége erősebb drámai alapokra van felépítve, 
melyben a főszerep Szakács Andor és 
Almásey Lolának jutott. Az operában a fő­
szerepet Zilahyné énekli, kívüle részt vesz 
az egész énekes személyzet.

Cserelányok operette és Nap hőse. víg­
játék van előkészületben és mindkettőből 
megkezdődtek a próbák.

Veosey Ferenc hangversenye. Még
csak pár nap választ el azon ritka műéivé 
zetet nyújtó fényes hangversenytől, melyet 
e hó 29-ón az „Arany Bika“ dísztermében 
Vecsey Ferenc világhírű hegedűművész, Tár­
nái Lajos zongoraművész közreműködésével 
fog megtartatni. A hangverseny műsora a 
következő: 1- Vieuxtemps Hegedűverseny 
D moll, a) Andante, b) Andante religiosó 
Soherzó, Vivace e)Turdler Moeifiakle. AUegró 
Veosey Ferenc.2. a) Chopin Nocturne F.-dur. 
b) Schubert Momens mueikales. e) Chopin 
Valse As-dur, Tarnay Alajos. 3. Wienyswsiky 
Fauszt Ábránd Vecsey Ferenc. 4. Paganini: 
Palpiti Veosey Ferenc. 5, a) Tarnay : Hol­
das éjjel, b) Liszt: Magyar rapszódia Tar 
nay Alajos. 6. Hubay: Csárdajelenetek 3. sz. 
Veosey Ferenc.

HÍREK.
Városi közgyűlés.

Harmadik nap.
— Saját tudósítónktól. —

Amilyen nagy érdeklődés mellett folyt 
le a közgyűlés első capja, oly kevesen vet­
tek részt a bizottsági tagok közül a tegnapi 
ülésen, pedig volt 1—2 fontos tárgya. Iery 
elsősorban a vízvezeték létesítésére szolgáló 
kutak fúrása ellen beadott felebbezós éa a 
Pallagon felállítandó gazdasági szeszgyár 
kérdése. A részletes tudósításunk a követ-

A kórházi segédorvosok fizetésemelést 
kérnek. A közgyűlés fizetésüket 900 koro­
náról 1200 koronára emeli fel.

Hidvéger Miklós és József a Pallagou 
mezőgazdasági szeszfőzdét óhajtanak■ fel­
állítani. A városi tanács szeszfőzde felállítását 
javasolja, megadja a kért 10,000 kor. értékű 
anyagot az épülethez, meghosszabbítja a 
Hidvóg szerzerékődésót még 12 övvel, azzal 
a kikötéssel, hogy a meghosszabbítás iűö-

fartflmlra az évi bérösszeget Memeli évi 
2000 koronával*

Márk Endre, Varga Lajos dr., Mugoss 
György főügyész, dr. Révi Nándor, Marton 
Imra felszólalásai után a közgyűlés a szesz­
főzde felállítását engedélyezi azzal a kikö- 
táasai, hogy a mostani szerződés lejárata 
előtt kérelmezők kötelesek a szeszfőzdét 
felépíteni.

Nagy András és vejo végrendeletig 
házukat 4500 korona értékben Holes Jánosra 
hagyta azzal a kikötéssel, ha Holes gyermek­
telenül hal meg, a ház a kórházra jut. Ho­
les, kinek 3 gyermeke van, arra kéri a vá­
rost, mondjon le az utóöröki jogáról, amely 
esetre ő 500 koronát felajánl. A közgyűlés a 
tanács javaslata alapján elfogadta Holes 
ajánlatát.
• A katonai kincstár által bírt városi épü­
letek javítására 4604 korona, a kö kemenoei 
kiadások fedezésére n kért 16,000 korona 
helyett 8000 korona pothitelt szavazott meg 
a közgyűlés, ellenben az erdőnevelésre kért 
7000 koronát, miután nem volt kellőkép elő­
készítve, nem adták meg, visszaadták a szak­
bizottságnak,

Jablonczay Kálmán városi bérlő a pal- 
lagi I., II sz. tagföldeken az általa felé- 
pittetett gazdasági épületek átvételét kéri. A 
közgyűlés a kérelmet teljesíti.

Az iparos ifjúság önkópző egylete ipa­
ros szálló fen tartásához a Meszena alapból 
segélyt kér. A tanács, miután az alapnak 
más a rendeltetése, a segélyt nem adja 
meg.

Kőrősy Kálmán dr meleg szavakkal 
pártolja a kérelmet és azt mondja, hogy 
Meszena igenis ilyen célokra hagyta alapít­
ványát és nem járja, hogy a tanács az ala­
pítvány intencióit nem tartja be.

Jánosy Zoltán a kérelmező testület 
kulturális jelentőségét tekinti és már ebből 
kifolyólag is segélyezni kell az iparos ifjú­
ságot. Indítványozza, adja vissza a káraimat 
a tanácsnak, tegyen előterjesztést, miképan 
lehetne az ipaios szállót segélyezni.

Márk Endre szintén pártolja a ké­
relmet.

Zelinger üide a kérelem teljesítése mel­
lett szólal fel. Juhász Ignác és dr Tüdős 
János felszólalásai után a közgyűlés utasítja 
a tanácsot, hogy legközelebb tegyen előter­
jesztést a segélyezés ügyében.

A tanács azon határozatát, hogy a víz­
vezetéki próbakutak fúrásának munkálatait 
már kiadta, Zelinger Ede roegfelebbezta. A 
tanács a felebbezóst elutasítani javasolja. 
Zelinger Ede szólásra akar jelentkezni.

Elnöklő főispán nem tartja megenged­
hetőnek, hogy Zelinger felszólaljon, azért, 
mert már a felebbezónében elmondotta nő- 
zetét.

Jánosi Zoltán a főispán szavaira ref­
lektál és vitatja, hogy igenis joga van fe- 
lebbezőnek felszólalni. Épen az előbb szó­
lalt fel Varga Lajos ie, aki szintén mint fo- 
lebbezö szerepelt

Juhász Ignáoe is a felszólalás mel­
lett van. Kovács József is a főispán né­
zetét osztja. Révi Nándor dr. közérdekből 
szükségesnek tartja Zelinger felszólalását.

Elnök kijelenti, ha ez szokás, nem 
ellenzi.

Zelinger Ede ezután megindokolja 
felebbezésé*. Elsősorban a debreceni kútfúró 
iparosokon esett sérelmet adja elő. Mnjd 
kimuta ja, hogy a Tőre és O mai eég aján­
lata 72000 koronával drágább, mint 6 meny­
nyit a közgyűlés előirányzott. Nem lehet a 
munkálatokat a Törs és Ormai cégre bizni, 
mert maeuk beismerik, négy neon értenek 
hozzá. A pályázat feltételei vei foglalkozik 
ős boncolgatja a Törs és Ormai cég aján­
latát s kimutatja, hogy abból csak szem 
fényvesztés lesz. Indítványozza, vegyék le 
a napirendről az ügyet éa uj árlejtést 
hí rdöflfloii p k.

Aczél Géza főmérnök válaszol Zelinger 
felszólalására. A tanács javaslatát ajánlja 
elfogadásra, Jánosi Zoltán azt kéri, a feleb- 
bezésnek adjanak helyet és hirdessenek 
uj árlejtést.

Pongó Lajos általános derültség közt 
mondja el, hogy a Józsa alatt furatott egy-
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ezer a város kutat, igaz, hogy ezelőtt 30—40 
évvel volt, ebből a kínból úgy jött a víz, 
hogy a várod betömette, mert félt, hogy 
elönti a várost. Próbáljanak ezen a helyen 
kutat fúrni,

Aczél Géza válaszol újból a felszóla­
lásra és kijelenti, hogy a kutakért vállalja a 
felelősséget. (Derültség.)

Varga Lajos dr: A Simonffy-iuteai kő­
falért is vállalta!

Burger Péter dr fontosnak tartja a víz­
vezeték ügyét és kéri a felebbezős elutasítását.

Dehreozem Jenő gázgyári igazgató szak­
szerű felvilágosításokat ad.

Márk Endre a tárgyalás folytatását a 
jövő hétre óhajtja elhalasztani. Ea iránt in­
dítványt is tesz.

Elnök ellene van a halasztásnak, ez ülést 
ellenben 10 percre felfüggeszti.

A folytatólagos közgyűlés megnyitása 
után Márk Endre szólalt fel. Csodálkozik, 
hogy ilyen negyfontvsságu ügyet 10—15 
bizottsági tag jelenlétében tárgyalnak. Újból 
megismótii indítványát, halasszuk el nehány 
napra a közgyűlés folytatását.

Juhász Ignác ezt hiszi, hogy senkinek 
sem célja az, hogy a vizvezutők létesítését 
megakadályozza. Azt hiezi, Mérk Endrének 
sem ez a célja. — „Belejutottunk a hibába, 
hogy elnyúlt a vita. 0 is pártolja Márk Endre 
indítványát.

Elnök végre enged a közóhajnak és a 
közgyűlés folytatását ma szombat délután 3 
órára halasztotta.

— Vasárnapi istentiszteletek, a ref. 
templomokban a vasárnapi istentiszteletek 
sorrendje a következő: a Nagytemplomban 
prédikálni fog Könyves Tóth Kálmán lel­
kész, a Kőtemplomban Diosőffy József lel­
kész, a Kossutli-ufcai tomplomban Szele 
György lelkész, az Ispotály-templomban 
Szarka Boldizsár regéd lelkész, a Csapó kert­
ben Kovács János népiskolai felügyelő s 
Homok kertben Mőzli Mihály főiskolai senior, 
a szegényházban Hajdú Zsigmond püspöki 
titkár.

Az ágost. hiti. evang. templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Ma- 
terny Lajos fóeaperes végzi.

— A „Tulipánkert- Szövetség“ igaz 
gató tanácsa szeptember hó 29 én tartott 
ülésén e)határozta, hogy minden alkalmat 
megragad, a magyar nép anyagi támogatá­
sára, s igy tervbe vette, hoey az idén a ka­
rácsonyi évadra — amennyiben az idő rövid­
ségére való tekintette) megvalósítható — a 
nagyközönség részére Budapesten házi ipari 
cikkekből vásárt rendez. Kérjük tehát velünk 
Közölni, kogy Debrecenben milyen házi ipari 
cikkek készíttetnek és azokból jelenleg mi­
lyen készlet áll rendelkezésre eiárusitás vé­
gett. Szíveskedjék bz ajánLtot tevő velünk 
egyúttal tudatni, vájjon ezen áruk bizo­
mányba kaphatók-e elárusítón végett, vagy 
az átvételkor rögtön fizetendők-e ki ? Amsny- 
nyiben ezen áruk az átvételkor készpénzben 
kifizetendők lennének, úgy kérjük a készlet- 
bán lévő aruk legolcsóbb árösszegét is ve­
lünk közölni szíveskedjék Az erre vonat­
kozó szives válaszát a Központi irodához 
(Epést, Víl. Kerepesi ut. 44.) intézni méltóz- 
tassék. Felvilágosítással készségesen szolgál 
Dr. Matolosy László ref. felsőbb leány ne 
velő intézeti tanár, Kossuth-u, 33. Teljes 
tisztelettel a rendező bizottság : Almássy Dé­
nes grófné, Andrássy Tivadar grófné, Appo- 
nyi Albert grófné, Baán Dezaőné, Bartha 
Miklósáé, Batthyány Lajos grófné, Batthyány

Tivadar grófné, Benczúr Gyulánó. Geőoze 
Sarolta, Holló Lajosné, Károlyi Gyula grófné, 
Thék Éndréné-

— A mai adótárgyalás. Az adóki­
vető bizottság ma a következő polgárok adó­
ját állapította meg :

Major János 219, Makai Sándor 27*50, 
Mányi Bálint és Gábor 21, id. Mányi János 
neje D. Varga J. 27 50, ifj. Mányi János 
10*50, Máthé Istváü 5 25, Máttié István 10, 
Mázló József 4 38, Medve János 12*38, Me­
zei István 2*88, Mezei János 15, itj. Mezei 
Sándor 14, id Mezei Sándor 43 75, ifj. Me­
zei 1667, Mészáros Lajos 10, Mészáros Sán­
dor 8, Mézes Jáoos 6 25, Mike Péter 10, 
Miskolczi István 219, Miskolozi István 50, 
Miskolozi János 9 38, Mokány Sándor 11 25, 
Molnár Bálint 55, Molnár István 8, Molnár 
István 404*38, özv. Molnár Jánosáé 7 50, 
Molnár János 7*50, Molnár János 11'25. Mol­
nár János 1050, Molnár János 21 63, Molnár 
József 7‘25, Molnár József 34 38, Molnár 
Károly 17‘50, Molnár Sándor 6 50, Móré 
István 6 88, Mozaik Lajos 5*63, Nagy A1 
bért 5, Nagy András 22 50, N gy Andrásáé 
1193, Nagy Andrásáé 53 63, Nagy Andrásné 
18 75, Nagy Andrásné 27 50, Nagy Antal 
14, Nagy Bálint 5'63, Nagy Bálint 45, Nagy 
Dániel 20, Nagy Ferenc 18‘50, Nagy Fe­
renc 5, Nagy Gábor 137 50, Nagy Gábor 
4*50, Nagy István 8’13, Nagy István 18 75, 
Nagy István és neje Nemes R 30, B. Nagy 
István 250, Zs. Nagy István 86 53, Nagy 
János 16*25. Nagy János 222 50, Nagy Já­
nos 2250, Nagy János 231'25, Nagy János 
6-75, Nagy János 37 50, Nagy József őa 
Kun J. 125*13, P. Nagy József 7 50, Nagy 
József 5 63, Nagy József és Kun J. 92 25, 
Nagy József 49, Nagy József 199 ko­
rona 85 fillér, Nagy József bérlők 25 korona, 
Na?y József 313, Groaz Nagy Lajos 135, 
Grosz Nagy Lajos 18*75, Grosz Nagy Mi 
hály 20.31, Grósz Nagy Mihály 6, Grósz 
Nagy Mihály 30, Grdez Nagy Mily 32*06, 
Grúsz Nagy Mihály 11 75, Gróúz Nagy Pé­
ter 13, Grósz Nagy Sándor 4 50, Grósz 
Nagy Sándor 1063, Grősz Nagy Sándor 6, 
Grósz Nagy Sándr 56 25, Grósz Nagy Sán 
dór 14*63, Nagyházi Sándor 1063 Nádasdi 
András 81*25, Nádasdi Imre 3 54, Náda&di 
Sándor 15. Nádházi Mihály 37*50. Nemes 
Gábor 35 75, Nemók Gábor 1181, Németi 
Sándor 8, Németi János 22 50, Németi Já­
nos 45, Németi Mihály 11*72, Nyilas János 
4 79, Nyiri József 17 94, Nyíri Sándor 15 48, 
Nyíri Sándorod 20, Oláh András 15, Oláh 
István 66, Oláh János 1188, Oláh János 
20, Orbán And ás 10, Orosz József 2 50, 
Ötvös Józtef 366 56. Ötvös Bálint 55, Papp 
Gábor 3125, Papp György és Ferenc 50. 
Papp György 34*44, Papp István 1013, 
özv. Papp Józsefné 52 88, Papp Mihály 
50 63, Papp Mihály 9, Pataki Mihály 9, Pá- 
kezdi István 15, Pál András 27 64, Pál An­
drás és Imre 125. Pál János 35'63, Pál Jó­
zsef 7*50, Pálfi József 189, özv. Pásti Bá- 
lintné 15, Pásti János 3525, Pávai Gábor 
105 63, Pávai Gábor 30, Pávor János 2*50, 
Pátrohai István 3 75, ifj. Pénzes Ferenc 125, 
Pénzes Sándor 35, Pincés András 84 37, 
ifj. Pénzes Ferenc 14625, id. Pénzes Ferenc 
300. ifj. Pénzes Ferenc 175, Pénzes Imre 
1593, Pénzes Imre bérlők 250 korona, 
Pinczés Jakab bérlő 30, Pinczés Mihály 12, 
Pinczés Miklós 91, Pipó János 5, Pakróoz 
János 6*25, Polgári András 118.12, Polgári 
János 20, ifj. Pongor János 45, Porcsin Ist­
ván 625, Porcsin Mihály 12 38. Posta József 
81*25, Posta Lajos 25. Posér József 45, Poz-

Szabó
Szabó
Szabó
Szabó

mán István 15 50, Pasztái István 6 50, Ráez 
Gábor 63, Ráoz István 14*62, Roseufald 
Ferenc 81 25, Rosenfeld Jakab és neje 173 
Rózsa Dániel 7*50, Rózsa János 8, Rózsa* 
János 15, Sáfránka András 49 50, ifj. Sáf- 
ránka András 7, Sajtos Mihály 47 50, Sallai 
István 7 25, Ssrkadi György 28*12, Sándor 
András 9 39, Sándor András 18 75, Sándor 
András 14, Sándor János 7*50, Sándor László 
50, Schilling Ernő 6*25, Sebők György 125 
Simon József 43*32, S nkovics Ignác 68, Sipos 
István 14 06, Sípos István 48 94, Sípos József 
11 50, Solti János 12 50, Somogyi Gábor 3 
Sőss Mihály 6*25, S.abler Dániel 325, Sióján 
Dragonovios és fiai — Suba András 12 50, 
Suba István 9 38, Suba István 531,
Albert 45*93, Szabó András 6 75,
András 32 62, Szabó András 34 66,
Bálint 3ü 31, Szabó Bálint 1125,
Bálint 6 88, Szabó Bálint 2 59, Szabó Bálint 
18 75, Szabó Ferenc 84 38. Szabó Ferenc 30 
Szabó Gábor 5, id Szabó Gábor 22 50, Szabó 
Imre 3 75, Szabó Imre 14, Szabó Imre 6 
Szabó Imre 5*62, Szabó István 10, Szabó 
István 15*68, Szabó István 2082,' Szabó 
István bérlők 99 kor. 88 fillér.

— A szabadé ág harc rendőrin iniss 
tere. Mint az amerikai Bevándorló oimü lap 
írja, Madarász László, a negyvennyolcas 
Kossuth kormány rendőrminiíztere, Madarász 
József fivére, ki az amerikai Missouri állam­
ban, Goodhopeban él mint farmer, az elmúlt 
szeptember 22 én ünnepelte kilenovenötödik 
születésnapját. A nagy időket élt s még jó 
egészségnek örvendő aggastyán nevezetes 'sze­
repet játszott a szabadságharc idején Mi­
előtt ugyanis a hazai határon elásták 
volna a szén! koronát. Debrecenben a notn 
zet ereklyéi Madarász László őrizetére vol­
tak bízva ős amikor a világosi fegyverleté 
tel szomorú napja elkövetkezett, Madirász 
Lászlót halálra keresek az o.ztrák zsoldo­
sok, meg akarták gyilkolni fivérével, Mada­
rász József képviselővel együtt és Ma­
darász Lászlónak is menekülni kellett. 
Hosszú viszontagságok után kikerüli Ame­
rikába, ahol letelepedett s farmer lett. Egyet­
len vágya, hogy hazajöhessen. Már a múlt 
évben tervezte a hazautazást, de a hazai ab­
szolutisztikus viszonyok annyira alkedveí 
lenitették, hojiy lemondott útjáról. Most azon­
ban, hogy a viszonyok változtak, ismét fel­
vetette régi tervét és mint azt egy ameri­
kai magyar újságíró barátjához, dömötőrí 
Németh Pálhoz intézett levelében Írja, a 
tavasszal meg is valósítja. Addig elrendezi 
dolgait és meglátogatja gyermekeit, akik 
közül három leány és három különböző ál­
lamban férjnél, egyetlen fia pedig Kansas 
államban ól.

— Jövőheti bűnügyi fótáryrvalások
1906 ik óv október hó IVón hétfőn, vád- 
tanácsi ügyek. Felebbviteii ügyek éa Ítélet­
hirdetések. I. Október hó 16 án kedden fő* 
tárgyalások. Sohvartz Viktor s társa ellen 
csalárdbukás, Balogh András s 2 társa ellen 
hamisvád büntette, Kivándorlási kihágást 
fiRy» II. Cs. Fábián Károly s 10 társa ellen 
lopás büntette, Erdei Jóisef s társa ellen, 
pénzhamisítás vétsége. II. Október bó 17 ón 
kedden. Szívós Gábor a 2 larsa ellen lopás 
bűntettéért, Nagy István ellen súlyos testi- 
sértés büntette, Balogh Sándor ellen súlyos 
testisórtós büntette Sörés Nagy Márton ellen 
lopás büntette. I. Október hó 18 án csütör- 
töfcön. Válsz Herman s társa ellen lopás 
büntette, Nagy Mihály ellen közveszélyes 
mulasztás vétsége, Juhász Sándor s társa 
ellen súlyos tesiisértés büntette. II. Október
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Ruhafestő és tisztitó
I I I 7 4 Egyha*5*T^r8zäm7 adi íelyeetenTaíUüzletemet °sszesärukatm^enáron

SCrabéc zy j^nfaí
Debrecen, Széchenyi-u, 42.

gfőz- és motor-üzem.

276-X--70 árusítom ki. borsos ÜHata.
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hó 10 én pénteken. Czifru Miklós s 2 társa
ellen magán ak sértés büntette, Erdős Már 
ton s n je elen lopás büntette, Kiss Zsófi»e"en,J.?.i’.,1anlev“’’ s,á"d“' u»5 J6,.,r 
8 társa ellen zsarolás vétsége, Guaztán 
Imre ellen lopás büntette.
* r *££?*, Pankó ^liánná Malom köz 
3 SEál“ alaí,t? lakos íemare len tettes ellen 
panaszt emelt a rendőrségen, hogy a nadlá- 
son kiterített ruhák közül 80 korona értéküt 
ellopott- A rendőrség a nyomozás megin 
diíoíta. 8

— Zsebtolvaj cigányasszony Nagy 
«billiót okozott egy cigányasszony tolvaj- 
ií8» jeggel a Csapó-utcai piac téren. 
Makula Róza egyeki illetőségű csavargó ci­
gányasszony, aki Debrecen területéről őrökre 
ki van tiltva, többszőr büntetve volt, csalás 
lopás és zsebmotszésért, eey mi nőnntr « 
zsebéből akarta kilopni a pénztárcáját, azon- 
ban rajta vesztett. A lopás után futni kéz 
dsit, azonban hamarosan elfogták éa a bűn 
üfflriosrtálzra kisérték, hol nyomban kihall 

dagadja h°8y ö lopni akart, a pénz- 
tárcát a földről vette fel. Lecsukták.
, , ~ akart lopni. Rácz Antal
debreceni illetőségű szoboszlai 18 óvás gye- 
rek egész nap csavargóit a városban. Este 
re.é bernit a Bika szálloda éttermébe és 
onnan 5 drb. tányért akart elemeini. Sze- 
ranosótlenségóre észrevették és egy rendőr- nek átadták, ki a központra kis JE Mivel
köidik haza'.'eg8ZÖköU kénymr utlev6Uel

~ Kutyamaris. Nagy Istvánná Ba- 
ros-utca l. szám alatti lakos paoaaz emelt 

■Baji György Szív-utca 13 szám alatti lakos 
Pf?? a szabidon levő kutyája Mariska 

nevű kisleányát veszedelmesen összemarta 
A rendőrség megindította as eljárást külö-
a fcatyaZ ,ránybaa’ hogy nem volt e veszett

— Szemere Miklós havannái Szb-
mare Mikiós poiitikai és publicisztikai ma- 
gantudós totahzatőrgróf és kártyafejedelem, 
ferb.1, Nasi Vasi és Makaó hercege és a 
huszonegyes partvidék fejedé mitett grófja 
expaínált Bécs-lakó és a Lovaregyiet paria’ 
menti csatárja egyebek között arról is 
beszélt a képviseföhnzban, ki mit fizet az 
újságoknak hiúsága iegyezgeíéséért. Ebből 
»s alkalomból érdemes elmondani a követ- 
kező történetkét. ... Mikor még Széli Kál­
mán idejében a kitűnő magántudós először 
fordította arra keserves, verejtékes munká­
val megszerzett filléreit, hogy mandátumot 
szerezzen rajtuk, szóval amikor a Potookiak 
barátja először lett képviselő, akkor jó előre 
seszült rá, hogy első beszédével elkápráz­
tassa * nagy játékosokban oly szegény ha-
MauJí .e,ökí“ul0lf’k megtételével azután 
felállóit be izéim. És beszélt úgy naavuri 
módra, afféle magántudós rendszerrel. Beszéde 
«őzben azonban Farkas János — a hires 
»erembiztos, akit Szemere ur barátai azóta 
alcsaptak — odament az újságírók karzatá­
hoz es a következő kis szónoklatot tar 
tóttá:

— Tisztelt uraim, Szemere Miklós kéri 
HIalkozzanak jóindulattal a be 

szádével, A buffet-ben pedig kitűnő Ha 
vanna-suvarok vannak és parancsoljanak be- 
lö.e az urak, amennyi tetszik . ..

Az elképpedés csendje követte ezt akis 
nyilatkozatot; azután pedig az ujságiró-kar-
Sn’oÖ .“Ä1"5 m6g ’lk8'“"’bb

TT Mondja meg Szemere urnák, hogy 
fülünk a szivarjaira és ha ezért az öze 
aeterí bocsánatot nem kér, egy, de egyetlen­
egy árva szót se Írunk a beszédéről és ha 
bocsánatot kér, akkor majd írja mindenki 
azt, amit jónak lát; de a szivarjait akkor 
18 tartsa meg.

mere^íu8 Ján(is ®lvitte az üzenetet Sze 
™folvííón Szemere Miklós később
«ágirónak hoJv 7 néhány uj-órfzte magát Sb síbTVT.áhtógf!íának 
domásnl 8 b . talvilágositások tu-

“= « > beidéről.

««t-í SfsS
gukyt",léS*e‘‘. ‘‘émel>'ik Mmi'

ben ?mber rán»tette Berlin
ES illet6séga huszonötó JcTla
vetít! !i není9d«ett syilkossági kísérletet kö- 
u®‘etLe R'xdorfoan, Berlin egyik külvárosá- 
ban. Egv hatvanegy éves asszonyt állítólag 
gonosz tekintete ma tt tőmurásokkul halálra 
sebesiten. A merénylőt letartóztatták, az asz- 
szonyt beszállították a kórházba.!! Kaufmann 
auitólag eimaiavarban követte el tettét.
, ~. Elt?v®dt ktutya. Jelentették a szer
ke-ztőségtínkoan, rugy egy vörös szőrű raft
vtVÄ' n^aka sl^lt fehér folt
vau, beteredt a Homokkal II-íárás 141 ik
Illeti hkbi‘ ah°l i^zo3í tulajdonos.1 át-

hivta össze a kör választmányát s eerválta»A.Wb’Ä

midáíktt^tS * ?,a3t6 mtéz itt tá-
noknak tal4lííJéí &n,0knak' ig»z«ágtala- 
noKnas találta, ez okbél azokat vWaiV».?SÄ!;k0zft: BUenbenViBj?lUenti 
hMiiSiJiffaugy * “Huiszterelnőknek ab- 
inli szándékát, hogy a sajtóügyekkel első
s6Íe?nfo31fkníhi t-!!jtónak a kö»emüködé. 
ílli fc k0 k!ván. ««'»sen látja 8 ki-
ÄSkÄ." ,r‘“íban «'

A cigány-ügy rendeaése. A bcl- 
ugymmisztermmbaa a vidéki rendőrségek 
é-/bem államosítására és részben csendőr- 

soggil való ellátására vonatkozó munkáia- 
í • fcal)08®l9tb<n a cigány-ügy rendezé­

sével is foglalkoznak. A belügyi kormány 
hír szénát e fogadta az Országos Magvar 

Lrazaaszövetség memorundumában annakide­
jén javasolt telepítés eszméjét és a memo­
randumnak a cigány-ügy rendezésére vonat
KÍÍ7.n trthh A — i. 

r: - ^ "Kjw'uvub aniBiyre mmttvj 
ko igazgatási és a rendőri hatóságokat.
. «Leggyorsabban ós legpontoaab- 
Dan háznoz szállítok magyar és porosz kő- 
^‘?ne.í’ tojás- és kocka-Briquet-et V icgi 
Károly, Hatvan utca 7Q. se. Telefon 465.

518-12-1.
x, Rfoa Béla bankképviselete és tu-

ÍJ®!? ?Pké}y d‘j móléit bárkinek
^.olgál tájékoztatással mindenféle ügyekben. 
KöiCiönők felvételénél: ingatlanok vételénél 
becsléseket a telekkönyvi adatok beszerzését 
pontosan elintézi. Képviselők felvétetnek. 
Debrecenben, Csapó-utca IS. sz. a. 474 10-3,

uxX ,F®lhivjak olvasóink figyelmét Fél- 
egyházi János mai számunkban megjelent 
hirdetésére.
, J Logs*ebb téli áruk, u. ao. ?<S mosó, 
barcchetek, flanellek, félposztók, továbbá pap- 
la”°k; flanell-takarók; szoba és lópokrócok, 
valódi Jäger alsó ruhák, harisnyák Kardos 
László vászon és meny asszony i kelengye 
üzietében. Debrecen, Kossuth-n. 9. Határozott 
ár. Alapittatott 1831 ben. 496—x—4.

x Must is Bormórő készülék (Wág- 
ner fele) darabja 50 krajcár Mentze 
Henrik áruházába, Kossuth-utoa 4, 
■sém. 604—x—1.

x Legjobb minőségű őszi férfi Rugla- 
nők 40 ós 48 koronáért a Nyakkendő király 
első rangú férfi divat üzletében.

TÁVIRATOK
A sajtó purifikálása

Budapest, okt. 13. A képviselőház 
oklóbnr 10-iái ülésén, a sajtó ellen intézett 
támadások alkalmából, az Otthon írók és 
hírlapírók körének elnöksége értekezletre

A magyar-osztrák kiegyezés.
. . Budapest, október 13. Úgy a magyar 

mmiaztareínök, mint az oiztrák pénzügy-
kiaffVfl7fintnyiiAlkA0Z®K 8 Parlsa»ontek előtt a 
kiagyezést előkészítő tárgyalásról a mind
a két miniszter kifejezte azt a reménységéi, 
hogy a megegyezés a két kormány között 
létre fog jönni, Wekerle ezt mondta •

Minden pesszimisztikus fölfogással szem- 
f8n, anu?K. a reménynek vagyok bátor kife-
miéallí‘dn?, mindkét fél érdekéban a 
kEt 1 gazdasági törekvésein,
«et és érdekeinket minden irányban
kÄ? e3jezs^et fog sikerülni létrehozni. 
Korytovezky osztrák pénzügyminiszter ,ag 
nap mondott exposéjában szintén kiemelte 
ugyan azokat a nem jelentéktelen neházsé-
f«1mífiU8Íyí aZ8l6k^zitő tárgyalások alatt 
retmerultek, de egyben hangsúlyozta, hogy nem 
alaptalan a reménység egy oly megegyezésben,

ki9lé8‘té3éra alkalmas lösz. 
Különben eltekintve ezektől a kijeíantéioiitöl 
y«8* f^napi expozéja általánosan azt a 
hatást keltette, ho«y a magyar kormány nem
hl8>kQígy [tnk/ézLe ^««yesásban bízik, 
hanem a költségvetésben már látható nyo-
mai is vannak ínnak, hogy sikerülni fog » 
vámszerződós viszonyt is oly módon awg- 
vaiósuam. mint a hogy azt a kormány prog­
ramjába felvette. Az amit Wekerle tegnap a 
fogyasztási adók reformjával kapóul vbao 
mondott már a vámszerződésea formát téte- 
lezj fa! és a kö:ül az öt törvényjavaslat 
közu! meiyeket tegnap Kossu'h Ferenc a 
Ház elé .erjesztett van kettő, a meiy egyenesen 
a gazdasági különválás előkészítésének mól 
Az egyik a hazai iparfejlesztés a másik pe* 
dig a magyar kereskedelmi tengerészet eme- 
iési érdet eben beadott törvényjavaslat. Mind 
a kettő célja közös; előkészíteni az orszá. 
got azokra az időkre a mikor az Ausztriától 
való gazdasági különválás tény lesz és meg­
teremteni azokat a feltételeket a melyek nélkül 
az átmenet úgyszólván elkóizithatetlea. A most 
készülő adóreformra vonatkozólag is nyi'at- 
kozott a miniszterelnök. Amennyiben kör- 
vonalozta a jövendő terveit. Mindenekelőtt 
jelezte, hogy a legközelebbi hónapokban 
abban a helyzetben lesz, hogy a kidolgozott 
javos-atokat a Ház elé terjesztheti. Az Adó 
refor n megteremtésénél a miniszterelnök a 
kövüikező szemponloiat tartja szem elölt 
Először a kisebb személyes keresettel fa rt 
kisebb vagyonnal bírók mai szolgáltatásának 
lehető apasztása ős csökkentése, másodszor 
a progressziónax a jövedelmi adónál való 
érvényesítése és a létminimumnak a aieg- 
állapítása. A fő.dadó szintén revízió alá ka- 
rdl és a másodosztályú keresetadó pótlására 
behozott adónál szintén nyoma lesz a prog- 
gressziónak. A miniszterelnök szerint azok a 
tételek, a melyekét egy modem adóreform 
alapjául veszünk a mi adórendszerünkben 
oly mértékben lesznek megvalósítva — miga 
a progresszív adó is — melynél nag-óbb 
mértékben egyetlenegy európai államban 
sincsen.

Mielőtt könyvet vásárolna bárki, el ne
mulasszon legújabban megjelent

! mulasszon legújabban megjeleni

«éket kérni a n0Piiifi6ng Dél Ironyyke^eskedes és antiqaápiamáíiól

374-, Melyben az ÉTÜK DaiDlllätOS OlCSOD YäHlläk JBleZíB,-------- pészet síótérak lexlkönoV °0,elieezet, művészet és szé-
kereskedők,,,,, ipar, vasút és katonai könyvek, menyi,égtLn, íhooiovfai Znkék Wblia éneked kCfalf *8«0^‘íetan- "ye'vtanok és

eimbaloín’iskolák8 "»vakor^V"?’ nÍ?,0t’fra?cia- »öröK> héber-lat™, lengyel, olasz, orosz román stb. idegen nyelvdmun#k^!főlyó^rafok‘zwfamíív nfélék ,eT?l®**k-
itt feinem 1 gyakorlatok, darabok és nóták, tankönyvek az összes helybeli és vidéki fiú és leányiskolák részére lőni künw«ir á. elmní.is, ze',9mllb,8k, zongora, hegedű^Bd«n“mü eile1ümbd0nneTÜ. könyTOk hámutetos olcsón szerezhetők be KüSSldi levlSélyLS* mS*
=— _____  eS0’ könyveket, metszeteket, régiségeket és kéziratokat megvásárolok. Valódi „Vertre“ evéízséiri rmnirSAi^• k<>ny'^árakat,

kr Tl8ztl 10 kr" Progress 10 kr. Rákóczi 12 kr. Tulipán 1? kr. Ambro 12 kr. Jam'ine 8^g.reUatöUS lOO^b^Kling

Díszmunkák költemények színmüvek, magyar-olcsó éa tudományos zaebkönyvtár kéne,
T erees mesekony vek ifjúsági iratok, történelmi és népkönyvtár, regények envetema.’r«o4-J.í~ népregények történelem és irodalom történet, földrajz! utazás éa térképekig T álláSl’ 
mányi munkák, törvények és rendeletek, természettudományi gazdasági és^pitósset 
orvostan, gyógyszerészet és népszerű egészségtan, nyelvtudomány, bölesészet mH vä!!»,T a’ 
pészet, szótárak, lexikonod, latin és c-öröo- elassih,.«^ L „u.,.. 8 ’ ““vészét és izé-
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Pásztorfinból méltóé ágos nr.
Egy képviselő karrierje.

A hivatalos lap vasárnapi számában 
nagy ezerónységgel meghúzódott egy hir. 
Ezi jelentette a komoly újság:

A király Burdua Szilárd ksránsebesi 
országé y dósi képviselőnek az udvari taná­
csosi méltóságot adományozta.

A bv/atalos lap e hire mögött egy 
rendkívül érdekes pályafutás története rejtő­
zik, amelviől lerántani a lepelt nem indisz­
kréció, sót bizonyos költői igazságszolgálta­
tás félét érez ez ember, amikor a véletlen, 
vagy öntudatlan karrierek láttára megálla­
pítható, hogy némelykor a jó is eléri a ju­
talmát a az életben a derekas munka is ér­
vényesül.

... A történőt kezdete regényes, Krassó- 
Szörénj megyébe vezet, a sziklás, mohos 
szakadékodba, ahol jókedvű pásztorfiu legel 
tette- :i nyájat.

Ez a román pásztor6u egy napon top- 
rongyofcan, bocskorosan állított be a karán* 
sebi si rendőrségre. Valami alkalmazást kért. 
Egészséges duzzadt arcú legényke volt, ér 
telmes szemekkel. Fölvették rendőrlegénynek 
s a volt pászioifiu nyakába szakadt Karán- 
sebis ktizíiatonsági állapotának jó része.

A pésttorfiu e kényelmes hivatalában 
elkezdett tanulni. Elsajátította román anya- 
nyelvén kívül » magyar és német nyelvet s 
gyakorolta m£gái a betűvetésben. — Mikor 
jócskán előrehaladt az Írás és olvasás tudó 
alánjában a jobbfajta pnntaliőra tett szert 
elhatároz!begy belép az úri sorba.

Ebbéli vágya teljesült, ur lett belőle, 
úgy í hogy akarta, dijnok lett — a rendőr­
ségnél. Ánbiciója, munkabírása itt csakha­
mar kitűnt. Az akták másolása mellett ko­
moly könyveket olvasott s nemsokára igy 
lett bolő e Karánsot esan, ahol legendák kel­
tek szárnyra akaraterejéről, szívós energiá­
járól, — rondörtisziviselő.

Ebben a pozioióban már tudott alkotni, 
úgy, hegy mindjobban magára terelte a fi 
gyeimet. Munkásságát azza jutalmazták, hogy 
rerr‘Arkzpi>ány lett belőle. Rövid ideig ma­
mit ebben az állásban, mert nemsokára 
poiurrn estere lett Knránsibesnek. Ezt a kis j 
várost s legrendezetebb viszont ok közé! 
em■_!*» polgármestersége alatt. Modern intéz­
mény ük iránt szokatlan fogékonysága volt 
6e a tikír, melyei a kis város ügyeit ve 
.■ette, népszerűvé tette az egész vidéken. 
Példás biceületessége, odaadó munkájáért 
bálványozta a román nép, mely nemrég el­
hódító ita a polgármestert Karáneebesiől s 
.rábíztuk a hutárőrvidéki vagyonközösség több 
millió értékű birtokainak kezelését.

Tavasszal képviselővé választották Bur­
den Szilárdat, akiből most méttónágos ur 
let' l'irpsztfiuból lett képviselő, tekintélyes 
vagyonra tett szert pályafutása alatt. Hiva­
talé dolgá n kívül gazdálkodással ia foglal­
kozó t. Egész kicsiben kezdte v földmivolést 
és állattenyésztést, szívóssággal és szeren- 
eaévi-i gyűjtött apránkint tekintélyes vagyont.

A pásztorfinból lett méltőségos ur kar­
rierjében, melyet eddig nem bolygattak 
indiszkrét újságok, az a legcsodálatosabb, 
hogy Magyarországon történt meg. Ha más 
ilyei korri'prről olvasott az ember, az mind 
Amirikaban játszódott le, tehát a valószínű­
séghez sok kétség fért. Ez Magyarországon 
történt, frázisai itt játszódtak le és való igaz.

■ÉSxgaxdaság;.
Kőbányai aertésüslet. Október 13

Hízott aortésrtrak: I. Magyar ellő. 
Iliiül;: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogracKic 
teltii tiulyban)------------fillérig. Fiatal nehéz (pi­
lonkim 320 kgrammon felüli súlyban) 120—122 fiiló 
elg. Fiaial közép (páronkint 251—320 kilogramm 
aöh 154—126 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
86Ó kilogrammig terjedő súlyban) 126—128 fillérig. 
B Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram-
gyp,---- ------- fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki-
lcfvi>nr*rig)---------fillérig, könnyű (páronkint 240
fcflogrammig)---------fillérig. Sertéslétszám: 1906
október 10 ik napján volt készlet 37.780 darab. 
1906, október 11 -ik napján felhajtatott — darab. 
190f. október 11-ik napján elszállittatott 634 da- 
roh 906. október 12 ik napjára maradt készlet 
37.146 tarai). A hízott sertés üzlet irányzata: 
váliDaatlan.

Nyilt-táv.

B ina—bora, vassal.
ErSsitöszer gyöngélkedfik. vérszegényekéi lábbad o

a ók részére. Étvágygerjesztő, idegerösitS aier

Kiválóan jő izü.
Több mint 40000 orvom elismerő nyilatkozat.

Kapható: I- Serravalló-nál
Trieext-Baroola.

A reiíítifalbaa péti!} Vs IR, I. 2 K. 60 fill
121-20-5 t „ 4 „ 80 „

Gyenge a fejlődésnél ír
Iáénál vissza maradt gyermekek úgymint 
vérszegények magüt bágyad nak érző és ide 
ges tuierőlteiött munkás ig, könnyen ingerlő, 
korán kimerült felnőtök erősítő szervek nagy 
eredményi yel használják, a

űr. Hőmmel Baemaíogont aa ét 
vágy fokozódik, a szellemi én testi 
erők gyorsan fejlődnek, az öaazes ide 
gek erősödnek.

Kérjenek határozottan valódi űr. Hask- 
melfóle Haemato gént, és ne hadjuk ma­
gunkat utánzatoktól léire vezetni. 262—x—15

Orvosok rész erő1 .. > o odou'-- vb, b n esz­
mén'-i nat ov.illenes szernek kijelentve. 

Hatása meglepő! Minden gyóg, azertáröi-n kapható!

Ize lenczeár:

Rogény-^Sgarmokt.

Az utolsó betyár.
Az V. 85711873. sz. percsomó.

Irta: Pataky István.
X. 24.

Nyomban utáana emelkedőit fel a pari
dur feje.

Vizsga szemeivel szétfutotta a padot s 
egy szegletben észrevette b ga yat zárat, és 
csizmát, a többit hozzáképzehe a gulya és 
csizmához.

— Csendbiztos ur! kiáltott.
Abban a pillant».bsn egy lövés dördült 

el a pádon, és a pandúr sipkfijra messzire 
repült a fejőről. Martha pedig nagyot sikoltva 
ráesett a pandúrra, b mindketten It-es ek a 
létráról. No, de nem veit valami ranges, 
nem ütötték meg magukat.

vmnnt eiek leesiek meg j ilmt a Bor­
sós Sándor alakja a pkdttjióiiál s nssy csen­
desen leszállt a pádról. Mindkét fezében 
revolver volt-

Bizony nem mert senki közelébe menni, 
vették éezre, hogy ezen fickónak könnyen 
áll a lövés-

Az pedig M&rthát és anyját beküldte a 
szobába, maga is utánuk ment s belülről 
bevárta az ajtót.

Ki tudja mit akart, de így telt. 
(folytatjuk.)

Budapesti Takarékpénztárak
3ZZZZZZZ képviselősége ZZZZZZZ
Debrecenben, Csapé ntca 12. sz.

elhelyez a lehelő legma­
gasabb kamatozás mellett.Betéteket 

Kölcsönöket ;ÄÄ'S:
tat, váltóra kötelezvényre, folyó számlára.

Törlesztéses
vezőbb fizetési feltételek mellett. — Felvé­

teli kényszer nincsen.
35 pénzintézettel létesített összekötte- 
.............—1—____ SS lés révén kényei-
meseu válogatható az előnyösnél előnyösebb 

kölosönökben

Minthogy fél százalék kamat az
egész felvett kölcsön tőke íatörlesztésére szol­
gál ; mélián kívántatik nagy óvatosság az 50 
éves törlesztéses kölcsönök felvételénél.

Kárba veszendő annak megtudásához,

RoftcIÓGi diialr hogy icsa,l8I\ vagy°;OwwDevDlUl|t*Bi nára mennyi és minő
kizárva. kölcsön vehető fel.

Előzetes heoslbseaz ingatlannak díjtalan

Hiadea telvett
sebbben elintézve leend.

Nagyobb földbirtokok
mOgVétstnek, ezek parcellává- 
sá.hoz vevők kerestetnek.

Elegendő a vételár 7« részének 
deponálása. 473—10—2.

ellen ezernél több kiváló 
orvos és tanár ajánlja 
éi rendeli betegeinek a 

hires
476—x—8.

irály-bahamat
az egész világon ösmert legjobb gyógyszert.

1 nagv üveg 2 K. — Vidékre 1 üveg 2 k. 65 ti 
3 üveg 6 k. 65 f. bérmentve utánvéttel.

Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferencz
gvőgyszoró?z

DEBl^ECZEN, CS*TZ

Védjegy: Horgonyt*

■IÄ Liniment. Capsici comp 
a Horgony-Pain-Expeller

pótlék.
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek 
bizonyult köszvénynél, csiizná! és meghűléseknél,
............... bedörzsöléskeppen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ v-'djcgygyel 
és a Richter,ezégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K- .30, K 1.-10 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Df Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 

Mindennapi szétküldés.

505-40
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ä „Takarót és Hiíeiintézeif
rósz vény társaság

Debreceni (Csapó-utca 4.)

Elfogad betéteket 47: %> mellett:
Könyvbetétre,
Chequeesámlára.

Kölcsönöket ad alacsony kamat mellett: 
Váltóra,
Kézizálogra,
Folyószámlára,
Betáblázásra.

Törlesztése» kölcsönöket ad be- 
táblázás mellett :

10,15, 20, 25, 30, 35, 40,45, 50, 55 
60, 65 évi időtartarma '

Óvadék kölcsönöket ad: 
Vállalkozóknak és tisztviselőknek 

Földbirtokok parcellázását 
elvállal előnyös feltételek mellett 

Megőrzés végett 
elfogad értékpapírokat, arany és 
esüst nemtieket továbbá ékszereket 

mói sókéit díj ellenében. 
Értékpapírokat 

vesz elad. és
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált-

421—x—7.

KITŰNŐ MINŐS É @ Ü

MT pörkölt

Kávé
mely ízre, aromára és 
Kamatra feltllmuhatlan — 
naponta friss pörkölés

kapható 488 -60—12.

Félegyházi János
motortizemtikávé pörköldéjében

Piac- és Miklós-nlca sarok.

bbbbsoxb

Szabó Lajos Fiai
___T^8xon’ divat és szőnyegárnház,

• 0ri6si választékban kaphatók $
"0I ® fépfi fcéli (Jäger) elfő pahézBÉok,

Szőrme boák és gallérok
a legújabb formákban.

®WPln téli kendik ég gélok
»!«-6bb é. Himalaya mi.«.<eb,o.

",6ghir“ P ° jegye, kitűnő szabású 

j a0CÍa fÖZŐk egyedüli raktára, 
tányos, szabott árak

lrakataink álIand<5an a legutolsó diva­

tot tüntetik fel. 432-x-6.

SjgEfc. i;.......
IS2ÉÍ • 7; x.

csukamáj 
módja 6a

I —Vlgyázni ezen bejegyzett védjegyre !

Három kérdés,
I. Miért ke^Íz a^0rV0H urak az

és rendelik ezen osu^m&jolaj^'^L'.dettel'P ’

Mprf af EGGER-EMULSIÓ a

n. Miért
left 08 nyalánkság számba

ID. Mf árt ®zorotik « felnőtt egyének az
lUit/il EGUER-EMULS1ŐT ?
Bfifí tuctiák, h°gy a csukamájolaj á!dá-

és -üJoJLfiftsf• fepsssft

A nAoob-stóotszebtAb
Budapest, VI, Vád-körut 17.

?ft*i^^defirlnFenes Prób4t 30 fillér elő. 
zetes beküldés eellenében, (ceomagolás és portóért.)
Egry eredeti rjagy üveg EGGEIí. 

EMULSIÓ 52 korona.
Tft6?wb«rTlb^:B,liI,ÖtlSn, Eiileky Pál, 
L. Kovách Nándor, Koczián Dezső, Miháloyits Jenő
Fe"anczZysJ-HSZlÓVRádak0TÍte öéza> Grósz N»gy.SS: s“lte

Fein Mati Id
női kalap szalonja

Piac-D. 75. ss. bankpalotával szemben*
Tisztelettel értesítem a hölgy kö- 

I zönséget, hogy feltűnő elegáns

MODELLKALAPOK
gyermek- és sport kalap, színházi 
fej kötők és alakítások legelegán­
sabb modell szerint készülnek és gyász­
kalapok legrövidedb idő alatt, a mely 
bácsi utazásom bevásárlásomból a 
legkényesebb Ízlést is kielógitetik már 

B. pártfogását kérve, tisztelettel

Fein Katiid
G;ü‘?-7 a 75 bankpalotává oiemboa.

515-5-1.

Utcai lapelárusitók
fölvétetnek,

Figgefeg ?,\,Ä TS Figplug
bizalommal hozzám, mit felelősség mellett készítet

C
l ~r 1 i I 1 cl°Ja 6

ZICZO Lajos hurfond-góp
AtWa.___ a_* I molv á leo-lritiinríkk 1..

Megérkezett
a hangszer ipar legújabb szenzá­

ciója a

cipón mester Debrecen,
Ajánlja dúsan berendezett saját gyártása 

kész férfi- és női

Czipöraktárát,
a legolcsóbb árakért.

Mérték utáni megrendelések a leg­
újabb divat szerint készítettnek

moly a legkitűnőbb zongora*, he- 
gedä-, cimbalom és mindennemű 
hangszer-húrokat még eddig nem 
létezott páratlan finomságban állítja 
elő, 4

Ezen korszakalkotó találmány 
városunkban egyedül a

Komáromi M.
hangszerkészítő cégnek van birto­
kában, a hol mindennemű hurok kí­
vánatra e gépen, a vevő személyes 
jelenlétében is készíttetnek.

József klr. her -u. 2. saját ház.

487—x—8

65-10-9

Vjt

Sí 11 Sí a legtökéletesebb szabadalmazott
■borsajtó, felsőnyomással három át­

tétellel. V asgerendaszerkezet, 
legmagasabb nyomó képesség, a 
törköly egy darabban leemelhető; 
a mint vasrószekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. — Könyü kezelés kevés 

munkaerővel,
Honi gyártmány, szőlőszeti, borászati és pincészet! cikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 18.
Tóth Gyula, vas nagykereskedő Debrecen.

Az Ursus borsajtók a 
kolozsvári mezőgaz 

I dasági kiállításon 
disz oklevéllel lettek 
— kitüntetve.-----
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-= VENDÉGLŐKET és SZÁLLÓDlKáT LÁTOGATÓ =~
helyi képviselőt keres egy előkelő eég

(Ce. és Klr. udvari szállító)
A cikk, valamint a helyi képviselő neve az újságokban hirdetve lesz.
Szives ajánlatok annak megjelölésével, hogy jelenleg milyen kép­

viseletei vannak az

Általános Tudósító hirdetési osstályaba
Budapest, VII

Dija 10 sióig 80 fillér, minden további 
j.'ó 8 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

sió 6 fillér.

le?élbeli Indakoiódásoba pontosan vála- 
íiGlank, ha a szükséges bélyeg bekihdetik,
Apró hirdetések előre fizetendők.

kéretnekA valódiRajzolók
kik « karikatúra rajzo­
lásban jártasak vagy 
fénykép uián vonalkás raj­
zóikét c válahiknak biz­
tos jövedelemre tehetnek 
azért, La jelentkeznek a 
,Debrecen* kiadóhivata­
lában d. e- 8-10-ig d. u 
2-3-ig.

Verge
egészségi papírból ké­
szült ezivarka hüvelyek 
főraktára Merkli Ferenc­
nél van Füvészkert u- 14 
100 db. Tiszti hüvely 10 
kr. King 8 kr. Rákócy 12 
kr. Progress 10 kr. Ambrc 
12 kr. Jemine hüvely 8 

• kr 100 kilő vágott sláraz 
osertölgyfa 1 frt. házhoz 
ez állítva. Telefon 874.

501- 10-2.A hatvan utca 63 dik sor­
szám aletti ház f. évi No­
vember 1-jótól, kezdve 3 
évre kiadó Értekezhetni 
alól Írott tulajdonossal. 
Komlóssi Arthur. Bethlen 
utca 10. 517—1—1.

Vidéken
Debrecenhez közel fekvő 
mező városban, egy jó- 
forgalmu hentes és mé­
száros üzlet; teljes fel­
szereléssel bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres 
telik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze­
köttetés és nagy vevő kö­
zönség már megvan te­
remtve. Bővebb felvilá­
gosítással a kiadóhivatal 
szolgál.

Rőfös
és rövidáru főtéri üzletbe 
4 osztályt végzett fiú ta-

Brassói és gácsi finom gyapjúszövetek dús 
választékban érkeztek -"■■■

Eladó.
* város közelében a rá­
nca pé csi köves ut men­
tén, 5 hold főid, szó lő 
telepítés o iten alkalmas, 
egéüzb.-n vagy holdanként 
közve len a Schaff János 

szóllótelepévíl szem­
ben. E tegezhetni lehet 
Hiise Jánosnál Bocskai 
ér- 512-1-1.

©diák és Vám
fórflszabők üzletébe
Piac-utca 32. szám, I. emelet,

446-20-12.

nulóul felvétetik’ 
kiadóhivatalba.

Köhögés, rekedség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak.

EGGER mellpasztillái,
a* étvágyat nem rontják óe 

kitűnő ieűek.
Doboza 1 korona és 2 korona. 

Próba doboz 50 fillér.

Gyönyörű Újdonságok
érkeztek

Bfuz-Szővefek
Flanellek ben f ő- és szétküldési raktár

Nádor“ gyógyszertár
BUDAPEST,Bosznay i és Társa Illa csakliaVL, Váci-körut 17,

divatáruházában 
Debrecsen, Kossuth-utoa 5,

Tóth Béla gyógyszerészeknél,

Vigyázz I 
kékre festett kirakat. 9>e6r ecen iegszeßß árufiáza,

Saját érdekében kérem. ^
hogy mielőtt nöiruhaszövetekben, delainekben TMiK7t/ibBo„
■*™ iMrminemo ,610, é, ,o.id’»ru dkkÄTtÄft
meg teljesen újonnan berendezett üzletemet, amely j,g - -

mindenkit bámulatba ejt.
Az árait olcsóbbak. -
Minden vr ’ő aki 6 forintért árut vásárol ai 
vésxies kx tölti életnagysága képet készítek, — „

tért 1 forint 60 krajcár flaetendő.

Naponta érkeznek njdona
C8Ínof’ sz^Pf dús raktárt tartok női és férfi fehéi 

nmekben, vászon, ohiffoo, kanaváezaim jobbak, miül b:■* Ma m <sw jbá
mérték után is késeitek.

n nyomatot László József könyvnyomdájában

lekben,
_ ____ _ -látogassa

áss áruk csodálatos szépségével
! >•

a lleí , , , mint bärtial.
Z' *r“t vá"árol> annak egy fénykép után, mti-

aj^ajta levő papirkere-
m—

PIAC-UTCA 24. SZ. ALATT 
Kiatemplommal szemben 
Fehérló szálloda mellett.

VigyázzI
kékre festett kirakat ■Ä. OT

• ~v. MMUÚDSS


